

С ДНЕМ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ГОД ИЗДАНИЯ XIII.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 8 (578).

ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ 1973 г.

Цена 1 коп.



НАДЕЖНЫЙ щит Родины

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 55 лет назад начали свой героический путь Советские Вооруженные Силы.

Трудящиеся нашей Родины отмечают эту годовщину вслед за всенародным праздником — 50-летием образования СССР. Вся жизнь и боевая деятельность Советской Армии и Военно-Морского Флота связана с укреплением и вооруженной защитой этого величественного Союза равноправных и свободных народов, строящих коммунизм.

За 55 лет Вооруженные Силы страны Советов прошли большой героический путь. Их боевая слава родилась в огненные годы гражданской войны. В ходе этой ожесточенной борьбы молодая армия революционного народа разгромила объединенные силы внутренней контрреволюции и иностранных интервентов, отстояла завоевания Великого Октября.

Самым тяжелым испытанием прочности и боеспособности Вооруженных Сил нашего государства явилась Великая Отечественная война. Захватив в ходе второй мировой войны ряд стран Западной Европы, используя их и свои материальные и людские ресурсы, гитлеровская Германия и ее союзники в июне 1941 года обрушили на СССР колоссальную военную мощь.

Советская страна не только выстояла под этим ударом, но

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

К этому дню мы начали готовиться давно. Студенты старших курсов заранее подготовились и провели в группах беседы о Советской Армии. Особенно отличились при этом Н. Никифоров, Ю. Шитович, И. Тарасов, Косенко (мехфак), Д. Климов (экономфак). На военной кафедре сделаны и обновлены стенды, отражающие боевые действия Вооруженных Сил СССР в годы Великой Отечественной войны.

Выпущена стенная газета. Она рассказывает о боевых традициях нашей армии, о военной подготовке студентов. Ежедневно во всех учебных группах выпускаются боевые листки.

Организован прием норм ГТО на всех факультетах. Приняты нормы по стрельбе, пребыванию в противогазах, гранатометанию. Особенно хорошо идет сдача норм ГТО на агрофаке. Много сил и энергии уделяет этому В. Г. Гронда. В. АЛТУХОВ,

старшие преподаватели военной кафедры подполковники Борис Николаевич Кожухар и Георгий Михайлович Дулепинский с большой любовью и старанием ведут обучение и воспитание студентов.

Они тщательно готовятся к за-

просите у Сергея Обысколова, студента 5 курса мехфака, какой день учебной недели самый запоминающийся. Он ответит:

— Вторник.

Улыбка тронет выпуклые губы, сузит глаза и весь вид скажет:

— Да, вторник, как и для всех парней мехфака. Сложней занятий, чем по военной подготовке, вроде нет.

И это скажет отличник боевой и политической подготовки.

Неужели эта наука сложнее сопромата? Пожалуй, нет. Однако без старания, особой внимательности успеха не добьешься. Здесь особенно должны проявиться деловые качества: способность к

мышлению, умение применить накопленные знания, чтобы выработать в себе навыки командира.

— Умеет студент Обысколов

грамотно и четко поставить боевую задачу подразделению. Отлично разбирается в тактической обстановке. На занятиях активно включается в работу взвода, — отзываетесь о нем полковник Иван Кузьмич Голубцов.

Кто служил в армии и занимается на военной кафедре, знает: такую похвалу надо заслужить.

Я зашел к Сергею в понедельник вечером. Застал его за под-

готовкой к занятиям, которые состоятся во вторник. Схемы он уже вычертил, для чего не поленился проконсультироваться на военной кафедре. Перелистал еще раз блокнот, изучил заданные статьи Устава.

Завтра утром он встанет раньше, вместе с другими студентами поспешит на военную подготовку. Занятие в поле. Это не только интересно, но и ответственно. Сергей спокоен, собран. И я уверен: все будет хорошо.

А. ШПРИНГЕР,
комсогр ввода.

СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ



Взвод на ученье. Ведет занятие Александр Бутин, студент 4 курса мехфака.

УЧАТ НА ТРАДИЦИЯХ ОТЦОВ

Нятиям и проводят их на высоком идеино-политическом и научно-методическом уровне. Опыт, заработка, приобретенные ими в сороковые годы Великой Отечественной войны, способствуют достижению отличных результатов в их труде.

Забота о знаниях и навыках студентов — главная черта обоих преподавателей. Этой заботе они

отдают много личного времени, ведут индивидуальную работу со студентами, воспитывают их в духе беззаветного служения Родине, интернационализма. Не случайно студенты их взводов имеют хорошие знания и высокие результаты в социалистическом соревновании.

И. ГОЛУБЦОВ,
полковник, преподаватель.

В решающем году девятой пятилетки студенты и преподаватели приложат еще больше сил для того, чтобы число отличников возросло, чтобы в нашем вузе готовились не только высококвалифицированные специалисты сельского хозяйства, но и умелые, надежные защитники Родины. Мы мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути, — эти слова популярной песни Михаила Светлова как бы служат всем нам девизом.

С. ЧЕРЕВКО,
майор.

Занимаются студенты

Ответственная задача стоит перед студентами, изучавшими программу курса ГО. Они должны быть готовы к практическому осуществлению мероприятий гражданской обороны в мирное и военное время, в том числе мероприятий, направленных на надежную и устойчивую работу объектов сельскохозяйственного производства в военное и послевоенное время. О важности этого курса особенно красноречиво говорит тот факт, что студентам факультета механизации, агрономического и зоотехнического факультетов вопросы ГО по надежной и устойчивой работе сель-

хозпроизводства с этого года включены в дипломные проекты, работы.

Кроме того, студенты сдают нормы ГТО раздел гражданской обороны. На 1 июля 1972 года с этой задачей успешно справилось 38 человек. На 1 февраля 1973 года — 318.

Многие студенты занимались по курсу гражданской обороны прилежно и добросовестно. По текущим оценкам успевают на «отлично» и «хорошо» за VI семестр П. Ткаченко, М. Агапова (3 курс зоофака), В. Таутерман, В. Востриков, В. Кириленков, Н. Туровская, Г. Поздоровкина.

В. Столяров, В. Прасолов, К. Мухортова (3 курс экономфака).

По итогам прошлого учебного года (VI семестр) отлично и хорошо усвоили курс ГО М. Лихачев, В. Околотов (4 курс агрофака), В. Демин, И. Кабушев, Ф. Ким (4 курс зоофака) и другие.

В проведении мероприятий по сдаче норм ГТО большая роль принадлежит комсомольской организации. И мы призываем: комсомольцы, активно включайтесь в сдачу норм ГТО по гражданской обороне!

Я. УДИНЦЕВ,
преподаватель курса ГО
института.

фотографировали у развернутого знамени части. А недавно Якову присвоено звание лейтенанта запаса. Каждый из этих семи дисциплинарных и исполнительных солдат удостоен многих благодарностей, почетных грамот. Вот какие мои сокурсники. В. ЖЕЛЕЗНИКОВ, 514 группа.

ПРИМЕР БЫВШИХ ФРОНТОВИКОВ

На факультете повышения квалификации прошли зачеты и экзамены по курсу гражданской обороны. Отчитывались в знаниях главные агрономы, ветврачи, зоотехники, руководители хозяйств. Большинство отвечало на «отлично» и «хорошо».

Особенно отличились в усвоении пройденного материала и умении творчески использовать его в практической работе по организации и планированию гражданской обороны в своих хозяйствах бывшие фронтовики, теперь директора совхозов и председатели колхозов А. Н. Худорожко, М. М. Свиаренко, И. А. Кибакин, Л. Н. Николаев, И. С. Вацлин, П. Ф. Симонов и другие. ЗОТОЧКИН, начальник курса ГО института.

ГОРЖУСЬ СЕМЕРКОЙ ПАРНЕЙ

Доблестной Советской Армии 55 лет. Каждый студент стремился встретить этот большой праздник достойно. На 1 курсе ветфака большинство юношей еще не служи-

ло в армии. Но есть и послужившие Родине, бывшие гордостью своей части. У нас на курсе таких семеро. Яков Миллер, комсогр 511 группы, Виктор Макаров, староста первого курса,

Владимир Пропастин, Александр Жабин, Юрий Ковригин, Михаил Воробьев, Александр Шунин.

Яков Миллер был командиром танка. Как отличника боевой и политической подготовки его

ДАЛЬНЕЙШИЕ СТУПЕНИ РОСТА

Актовый зал в тот день заполнили работники института и специалисты учебного хозяйства «Пригородное». Внимательно слушали они доклад участника Всесоюзного совещания работников высших учебных заведений, ректора института доцента Е. Н. Давыдова.

— Грубо переоценить значение этого совещания для дальнейшего развития высшей школы, — говорил докладчик. — С огромной заинтересованностью его участники обсуждали доклад министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина.

Подчеркнув, что высшая школа постоянно ощущает заботу и большое внимание ЦК партии и Советского правительства, тов. Давыдов отметил:

— Бурные темпы научно-технического прогресса в нашей стране требуют все больше квалифицированных кадров для различных отраслей народного хозяйства. К питомцам вузов — командирам производства — время предъявляет повышенные требования.

Он обстоятельно остановился на основных положениях доклада тов. Елютина.

Подготовка кадров в вузах должна осуществляться с учё-

том перспектив развития общества, темпов развития народного хозяйства, науки и культуры, духовных запросов советского народа и демографических факторов. Работникам вузов предстоит большая работа по определению содержания образования по каждой специальности. Дисциплины учебного плана и их содержание должны обеспечивать усвоение студентами фундаментальных научных знаний, развитие у них творческого мышления, потребности в процессе практической деятельности к овладению высотами науки, техники и культуры.

Большое значение придается развитию университетского образования в стране, задачам, стоящим перед сельскохозяйственными, медицинскими высшими учебными заведениями, педагогическими институтами.

Остановившись на вопросах организации учебного процесса и производственного обучения студентов, докладчик особенно подчеркнул значение стажировки молодых специалистов.

На Всесоюзном совещании отмечалось также то, — продолжал Е. Н. Давыдов, — что в условиях быстрого возрастающего объема учебного материала сложившаяся в высшей школе дидактическая система нуждается в

совершенствовании, в обновлении педагогических методов в направлении оптимизации управления познавательной деятельностью студента. Это, в частности, относится к более эффективному использованию технических средств обучения, решению многих проблем педагогики высшей школы.

— Особое внимание было обращено на роль и значение общественных наук в подготовке современного специалиста — организатора производства, — подчеркнул докладчик. — Нам следует добиться того, чтобы каждый студент органически соединял в себе знание марксистско-ленинской теории с твердым убежденностью в победе идеалов коммунизма, был активным борцом за осуществление политики Коммунистической партии.

Докладчик остановился далее на вопросах успеваемости студентов и создания благоприятных условий для их самостоятельной работы, проблемах заочного образования, дальнейшего совершенствования работы аспирантуры и повышения квалификации преподавателей вузов, задачах улучшения научной работы вузовских преподавателей, ибо голос высшей школы в решении фун-

даментальных проблем науки и техники должен звучать значительно громче. Он отметил важную роль вовлечения студентов в научно-исследовательскую работу и призвал преподавателей совершенствовать организацию учебного процесса в этом направлении.

Докладчик выразил уверенность в том, что коллектив Алтайского сельскохозяйственного института приложит все усилия для выполнения задач, стоящих перед высшей школой на современном этапе коммунистического строительства.

В прениях выступили: доцент А. И. Лизина, зав. кафедрой истории КПСС и научного коммунизма; Г. М. Никулин, старший преподаватель кафедры высшей математики; доцент Н. С. Андриенков, зав. кафедрой бухгалтерского учета и статистики; В. Ф. Затлер, директор уххоза, и другие товарищи. Их выступления содержали конкретный анализ работы нашего института и уххоза по отдельным вопросам и практические предложения по дальнейшему улучшению подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства в свете требований ЦК КПСС и Советского правительства.

К. АЛЕКСЕЕВА.



В ПЕРВЫЕ

Это было необычайное собрание. Чествовали отличников. Они, а не отстающие находились в центре внимания при подведении итогов зимней экзаменационной сессии.

Студенты II и IV курсов механико-аппаратуристами встречали своих товарищей, которые поднялись на сцену актового зала для получения удостоверения отличника. Таких пока немного на этих курсах: по 6 человек.

Удостоверение отличника, учрежденное по инициативе комитета ВЛКСМ, первыми в институте получили Анатолий Курицын, Алексей Орлов, Владимир Погошев, Аркадий Провоторов, Геннадий Фирстов (2 курс), Виктор Швыдкой, Виталий Мамонтов, Николай Клушкин, Василий Казанцев, Владимир Красиков (4 курс).

Из рук в руки передавались удостоверения. Ребята внимательно читали записанные в них права и обязанности отличника. Печально получить удостоверение! Так поздравляем тех, кто отличной учебой и активным участием в общественной работе удостоен этого права.

С. МАЖУРА, секретарь комсомольского бюро мехфака.

Соревнуются животноводы

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

В уххозе подведены итоги соревнования животноводов за январь решавшего года девятой пятилетки.

Среди доярок лучших показателей добились Людмила Павловна Коробова, Екатерина Лаврентьевна Тютюнкова, Александра Михайловна Шуклина, Любовь Борисовна Карцева, надившие на фуражную корову от 444 до 514 литров молока, в два раза больше, чем в январе прошлого года. Все они трудятся на третьем отделении.

В целом по «Пригородному» надой на фуражную корову за январь составил 215 литров, на 60 литров больше, чем в январе 1972 года.

Лучший результат по привесам крупного рогатого скота — у Дегтярева Василия Прокопьевича, скотника третьего отделения. На интенсивном откорме он получил по 1207 граммов среднесуточного привеса на голову. Только немногие отстают от него товарищи по отделению Алексей Андреевич Жмук и Владимир Ефимович Сахарило.

Среди свинок первенство заняла Эльвира Панова. За январь средний отъемный вес каждого поросенка, закрепленного за ней, составил 18,8 кг.

В январе уххоз сдал государству 121 голову молодняка крупного рогатого скота со стопроцентной упитанностью. Средний вес животного — 555 кг.

Работники животноводства, равняйтесь на передовиков!

В. ПОНОМАРЕВ, главный зоотехник уххоза.



Пусть метели гудят тревожно,
Не видать твоего лица,
Но идет, где пройти невозможно,
По отцовским следам наш десант.
(Из отрядной песни, родившейся в пути).

Десант — это внезапность. Высадившись на станции Голуха, небольшой отряд встал на лыжи. Это один из батальонов «Снежного десанта», идущего по маршруту боевой и трудовой славы Алтая.

Командир батальона студент АСХИ Валерий Разумовский, определившись по азимуту, отдает приказ: «Двигаться в направлении деревни Зыряновки». Отсюда и начался маршрут батальона «Поиска-73», «Снежного десанта», посвященного 50-летию со дня присвоения комсомолу имени Ленина и 55-летию со дня рождения Советской Армии и Всесоюзного Флота.

Ребятам из Алтайского сельскохозяйственного института

предстояло пройти на лыжах сдать зимние нормы ГТО более 50 мальчиков и девочек. километров по маршруту Голуха — Зыряновка — Сунгай — Заречное — Стародраченино — Сорокино.

Этому походу предшествовала большая подготовка. Студенты осваивали боевое оружие, тренировались в ходьбе на лыжах, готовили лекции и концерты.

4 февраля из Барнаула вышли несколько батальонов Алтайских политехнического и сельскохозяйственного институтов. В программу похода входило: сбор краеведческих материалов, описание исторических подвигов, прием зимних норм ГТО в школах, проведение бесед по профориентации, чтение лекций.

В батальоне Валерия Разумовского военная дисциплина. Есть и комиссар батальона Алексей Распопов, есть и старшина Дина Гавриленко. Их приказания выполняются четко и быстро.

Определены обязанности. Раи Анцифирова — будущий агроном, а сейчас краевед. Собирает материалы о героях Отечественной и гражданской войн, о передовиках производства. Старший преподаватель кафедры физической культуры института Михаил Галилеевич Тухтаров принимает нормы ГТО. Только в Стародраченинской школе

сдали зимние нормы ГТО более 50 мальчиков и девочек. В батальоне есть поэты, композиторы. Свои стихи на концертах художественной самодеятельности читает поэт Анатолий Муравлев.

А будущий агроном Анатолий Зиновьев написал песню «Снежного десанта», слова из которой приведены в начале репортажа. Она с успехом исполняется на сцене всем батальоном.

Маршрут был закончен в срок. И вот батальон Валерия Разумовского вступил в село Сорокино. В этот день, 10 февраля, все батальоны «Снежного десанта» выстроились на митинге у памятника героям революции.

Командиры батальонов отдали рапорты о проделанной работе, участники митинга зажгли в честь павших героев гражданской войны факел.

На митинге выступили генерал-майор Михаил Титович Карнаев и бывший чоновец, участник боев в Сорокинском районе, полковник Иван Степанович Константинов.

В воскресный день, 11 февраля, в военно-туристической эстафете участники «Снежного десанта» продемонстрировали свое мастерство и провели на Чумыше лыжные гонки.

А вечером состоялся свод-

нование своих лучших певцов, чтецов, танцоров, музыкантов. Судейская коллегия, которую возглавляет Валя Маярова, успела подвести итоги концерта. Лучшими номерами признаны: выступление Анатолия Муравleva из батальона «Поиск-73», танцы из батальона «Прометей» и гитаристы из батальона «Оптимист».

Итоги похода будут подведены в г. Барнауле.

Р. НИКУЛЬЧИКОВ.

ИНТЕРВЬЮ ДАЮТ УЧАСТНИКИ ПОХОДА

Возвратился из агитпохода батальон «Поиск-73» «Снежного десанта».

— Ваши впечатления о походе, — обратилась я к двум его участникам.

Валерий Разумовский:

— Волнующие, радостные. Поход прошел на большом политическом подъеме, энтузиазме бойцов. Мы встретились с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, передовиками сельского хозяйства. За время похода прочитали около 20 лекций, поставили несколько концертов, выпустили четыре фотогазеты, сатирическую газету, много боевых листков. Собран большой краеведческий материал.

Валентина Буняева, боец:

— 8 дней. Срок небольшой. Но за эти дни у меня появились новые друзья — самые интересные люди в селе, где мы побывали, самые интересные люди в институте: спортсмены, поэты, художники, музыканты, артисты.

А сейчас хочется поздравить бойцов «Поиска-73» с Днем Вооруженных Сил СССР, пожелать им интересных дел.

Г. МУРАШОВА.

Фото бойца «Снежного десанта» Владимира Демина.

На снимке слева: батальон «Поиск-73» на марше. Впереди Юрий Евдокимов — студент 2 курса экономфака. На снимке справа: поэт-композитор, душа батальона «Поиск-73», студент 3 курса агронома Анатолий Зиновьев.

